

11岁街舞小将闪耀世界舞台

## 苏州小孩哥想把世界街舞冠军拿个遍



宋皓铭在比赛中 受访者供图

在刚刚落幕的 Juste Debout 2025 全球总决赛 Hiphop 舞台上,来自苏州昆山市柏庐实验小学五年级的11岁小将宋皓铭,携手另一名中国选手符雋熙,以超凡的舞技和独特的创意闯入四强,创造了中国选手在该项目上的新辉煌。3月10日,宋皓铭在接受媒体采访时双手插兜,酷酷地说:“未来我想要把全世界的街舞比赛冠军都拿个遍。”

现代快报/现代+记者 徐晓安  
综合新华网微信公众号

扫码看视频



这些年宋皓铭参加比赛获奖



宋皓铭和学校街舞社团合影

Juste Debout 作为全球街舞界的“世界杯”,自2002年创立以来,一直是街舞高手们梦寐以求的竞技场。每年,来自世界各地的顶尖舞者会聚于此,共同争夺这份无上的荣耀。而今年的 Hiphop 项目,无疑被宋皓铭和符雋熙的出色表现,增添了一抹亮丽的中国色彩。

在8进4的激烈对决中,宋皓铭与符雋熙面对的是世界顶级组合 DIABLO 和 STAL-AMUERTE。面对强敌环伺,两位中国小将展现出了超乎年龄的冷静与自信。他们的舞蹈不仅技巧高超,更巧妙地将中华礼仪与武术元素融入其中,每一个动作都仿佛在讲述着一个古老而又生动的故事。

在当晚比赛中,他们先后在晋级赛上演充满中式侠气的“醉拳”,动作干净利落、行云流水,瞬间“燃”动全场。

据了解,比赛中融入醉拳等动作全部都是两个孩子自己编排的。此外,太极拳马分鬃、太极云手、窝心拳、少林冲天炮、少林旋风腿等多个中国传统武术动作的加入,也为观众带来了一场中国风街舞的视觉盛宴。

这种跨界融合的创新演绎,不仅赢得了现场观众的阵阵掌声,也征服了所有评委的心。最终,他们以4:1的压倒性比分晋级四强,刷新了中国选手在 JD Hiphop 项目中的历史纪录。“把中国元素融入舞蹈是我的主意,就是想将祖国的文化、特色展现给全世界,让全世界都记住我来自中国,让全世界都记住中国很厉害!”宋皓铭说。

作为年仅11岁的全舞种舞者,宋皓铭已经是街舞界的一颗璀璨新星,他主修 Hiphop(嘻

哈),精通 Popping(震感舞)、Locking(锁舞)和编舞。他从3岁就爱上街舞,为了心中的热爱,不惜每天重复练习同一个动作几十遍甚至上百遍,“我每天都会练习跳舞2至3小时以上,如果没什么事情,我会花一整天进行练习。”这种对梦想的执着追求,让宋皓铭在短时间内迅速成长。

记者了解到,自4岁起,宋皓铭便开始参加各种国内外大赛,KOD、HHI、WDC等赛事的领奖台上,都留下了他稚嫩却坚定的身影。这次晋级四强的好成绩,更是让宋皓铭和妈妈宋玉都坚定了跳舞这件事。“他对自己要求非常严格,喜欢自己‘卷’自己,但我只希望他健康、快乐。”宋玉表示,只要孩子想要坚持跳下去,她会一直支持他、陪伴他。

值得一提的是,尽管频繁请假外出学习与比赛,但宋皓铭的学习成绩依然保持在班级前列。他深知时间宝贵,因此总能高效利用碎片时间完成作业、阅读书籍。在班主任浦超雯老师看来,街舞不仅没有成为宋皓铭学习的负担,反而成为推动他更加自律、全面发展的动力。“街舞给他带来了许多幸福感,在他的影响下,班里不少同学也开始对街舞充满兴趣。”浦超雯说。

“现在全班都成了我的粉丝,同学们知道我拿了好成绩,今天一早来学校,他们就开始让我签名,写作业都没写这么多!”宋皓铭开心地说。这次在国际舞台上的出色表现,不仅是对他个人努力的最好回馈,也是中国街舞文化走向世界的一次重要展示。他用实际行动证明,年龄虽小,但梦想无限;只要勇于追梦,就能在世界舞台上绽放属于自己的光彩。

郑钦文大比分击败孙璐璐  
闯进WTA1000印第安维尔斯站女单第四轮

北京时间3月10日下午,WTA1000印第安维尔斯站女单第三轮,8号种子郑钦文对阵世界排名第49的新西兰华裔球员孙璐璐。最终,郑钦文直落两盘,以大比分2-0击败对手,闯进女单第四轮,两盘比分为6-4、7-5。

对于郑钦文来说,本场比赛可谓“复仇之战”。在去年的温网比赛中,孙璐璐通过资格赛进入正赛,但在首轮“爆冷”击败郑钦文,成为当届温网的最大黑马。这场比赛是双方再度相遇,第一盘比赛,郑钦文凭借在第7局多一次破发,以6-4先下一城。首盘比赛用时41分钟,郑钦文一发得分率73%,被对手破掉一个发球局,在接发球局中3次破发机会完成了两次破发。第二盘比赛,孙璐璐继续展开攻击打法,好在郑钦文维持住第一盘比赛的态势,取得胜利。

此役过后,郑钦文已经在本站比赛中取得两连胜。在上一场比赛中,郑钦文以大比分2-0淘汰两届赛会冠军阿扎伦卡,也终结了近期的单打三连败。印第安维尔斯和迈阿密两站1000级大赛对于网球运动员来说,是至关重要的两站比赛。由于前期状态不佳,郑钦文世界排名已经跌至世界第九,本站比赛成为她前十排名的保卫战。

2025赛季开赛以来,郑钦文一直受到伤病困扰,澳网止步第二轮,多哈站与迪拜站在首轮轮空的情况下止步次轮。印第安维尔斯站的比赛前,郑钦文已经遭遇了巡回赛三连败。此次来到印第安维尔斯,郑钦文以8号种子身份出战,首轮轮空,次轮与白俄罗斯老将阿扎伦卡狭路相逢,双方此前的两次交手,郑钦文都输给了阿扎伦卡,这次终于赢下了比赛,此番又在第三轮赢下孙璐璐。

▲郑钦文在比赛中  
图片来源:WTA官方微博  
◀扫码看视频

这场比赛之后,郑钦文进入女单第四轮,将与乌克兰选手科斯特克角逐一个八强名额,若成功晋级,她有可能与波兰选手斯维亚特克再度交手。

这是郑钦文第三次来到印第安维尔斯,却是第一次打进第四轮。赛后,郑钦文在现场采访时表示:“很开心能赢下比赛,这是我第一次在印第安维尔斯走得这么远。”现场主持人最后还询问郑钦文愿意登顶世界第一还是拿下大满贯,郑钦文笑着回答:“选择大满贯!”

现代快报/现代+记者 王卫  
综合新华社江苏选手助中国女子佩剑  
斩获世界冠军

中国女佩时隔14年再夺世界杯团体冠军(前排左三为傅颖)

北京时间3月9日,女子佩剑世界杯希腊站团体决赛中,江苏选手傅颖和队友张心怡、饶雪怡、魏嘉怡组成的中国队以45:42击败法国队夺得冠军。

本站比赛共有23支队伍参赛,中国女佩团体由傅颖、饶雪怡、魏嘉怡和张心怡出战。初始排名第9的中国队,在轮空一轮后,每场都面对排名高的对手。她们在16表45:36战胜意大利队,8表45:40击败乌克兰队,随后半决赛同样以45:40击败劲旅韩国女佩。

决赛与法国队的较量中,双方比分交替领先,第8局结束法国队以40:39暂时

领先,小将饶雪怡在第9局打出6:2,将比分锁定在45:42为中国队拿下冠军。这是继2011年世界杯伦敦站后,中国女佩时隔14年再次收获世界杯团体冠军。

女子佩剑是南通击剑的优势剑种,先后涌现出包盈盈、郁群莉、张雪倩、傅颖等国手。傅颖出生于1998年,是最近两个奥运周期最有代表性的南通女子佩剑运动员,多次在亚锦赛、全运会以及全锦赛取得佳绩。这次她和队友合力为中国女佩夺得近14年的第一个国际比赛团体冠军,令人鼓舞。

综合央视体育、中国击剑协会、江海南通